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Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá velmi aktuálním tématem sexuálního zneužívání dětí 

na internetu. V teoretické části řeší tento fenomén postupně z pohledu tří oborů – trestního 

práva, kriminologie a kriminalistiky. Autorka diplomové práce nejprve představuje samotný 

fenomén sexuálního zneužívání dětí na internetu a rozsah tohoto společenského problému. Dále 

se zabývá tím, jaké se vyskytují formy. Online sexuální zneužívání může mít formu sexuálního 

obtěžování, kdy predátor dává dítěti nevyžádané sexuální návrhy. Dále může jít o komunikaci 

o intimních a sexuálních tématech. Nebezpečnou formou je tzv. kybergrooming, kdy si pachatel 

buduje s dítětem důvěrný vztah, aby ho později mohl sexuálně zneužít v reálném světě. Čtvrtou 

formou je sexuální vykořisťování zahrnující dětskou pornografii a dětskou prostituci. Pozornost 

je věnována i samotným pachatelům této trestné činnosti, kteří tvoří velmi různorodou skupinu. 

Vyskytují se mezi nimi pachatelé se sexuální deviací i bez ní, nadprůměrně inteligentní 

i mentálně postižení, vysokoškolsky vzdělaní i vyučení. Dále autorka zkoumá, jaké jsou 

podle současných poznatků z dosud provedených studií dopady na dětské oběti a jaká je nejlepší 

prevence. Trestněprávní kapitola rozebírá, jakých trestných činů se pachatel svým jednáním 

dopouští. Kriminalistická kapitola se věnuje typickým vyšetřovacím stopám – zejména 

digitálním stopám, včetně získávání těchto stop ze zahraničí. Popsány jsou i typické vyšetřovací 

situace a zvláštnosti podnětů k vyšetřování. Praktickou část diplomové práce tvoří kvalitativní 

výzkum, ve kterém autorka analyzuje soudní rozhodnutí a pomocí metody zakotvené teorie 

hledá odpověď na tři výzkumné otázky – kdo je typickým pachatelem, který stane za tuto 

trestnou činnost před soudem, jakých trestných činů se spácháním sexuálního zneužití dítěte 

v kyberprostoru dopouští a jaké tresty za takové jednání soudy ukládají. 

 


